
Opgave 5 

 

 

a maximumscore 2 

 

360+ 60+30+34 440
= = 2,2

11+ 6+183 200
     Ook goed: *  

406
= 2,1%

194
 

 

Opmerking 

Voor elke gemaakte fout wordt 1 scorepunt in mindering  gebracht. 

 

b maximumscore 2 

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 

‒ De samenstelling van het debiteurensaldo is niet  bekend (dubieuze 

debiteuren). 

‒ Het moment van de toekomstige ontvangsten/uitgaven is niet  bekend. 

‒ De current ratio is een momentopname / window dressing is   mogelijk. 

 

per juist antwoord 1 

 

Opmerking 

Wanneer de kandidaat heeft geantwoord dat voorraden niet of moeilijk 

verkoopbaar kunnen zijn, wordt voor dit antwoord geen scorepunt toegekend. 

Er zijn bij De Wit namelijk geen  voorraden. 

 

c maximumscore 2 

 

300+102+50 452
×100 % = ×100 % = 36,2 %

108+320+ 620+11+ 6+183 1.248
 

 

Ook goed: *  
452

= 36,4 %
1.242

 

 

Opmerking 

Voor elke gemaakte fout wordt 1 scorepunt in mindering  gebracht. 

 

d maximumscore 1 

Het wordt lastiger, omdat het voor de vreemd-vermogensverschaffers minder 

zeker is dat nieuw vreemd vermogen / leningen (bij een eventueel 

faillissement) nog terugbetaald kunnen  worden. 

 

  



e maximumscore 3 

• gemiddeld vreemd vermogen =  
( )102+350+600+20+ 4+142 +1.248

2
 

 =  
1.218+1.248

= 1.233
2

 

• interestkosten = 0,04 x 1.233 = 49,32 1 

 

• RTV =  
( )
50+49,32 99,32

×100 % = ×100 % = 6 %
0,5× 1.616+1.700 1.658

 1 

 

 ook goed: * 

 

• gemiddeld vreemd vermogen =  
1.214+1.242

= 1.228
2

 1 

 

• interestkosten  =  49,12 1 

 

• RTV =  
99,12

×100 % = 6 %
1.650

 1 

 

*   In opgave 5 staat boven de opgave vermeld dat de BTW buiten 

beschouwing blijft. In de balans die is opgenomen in Informatiebron 6, 

wordt te vorderen en te betalen BTW genoemd. Antwoorden van 

leerlingen die in vraag a, c en e de BTW structureel achterwege hebben 

gelaten mogen ook goed gerekend worden. 

 

  



f maximumscore 3 

 

 

Conclusie: 

 

Thierry zal De Wit Transport wel / niet overnemen,  want 

minder dan vier kengetallen scoren beter dan de  branchegemiddelden. 

 

• tabel 2 

 

Opmerking 

Voor elke gemaakte fout wordt 1 scorepunt in mindering  gebracht. 

 

• conclusie 1 

kengetal beter of slechter dan 

branchegemiddelde 

liquiditeit: current ratio beter 

solvabiliteit: 

eigen vermogen
×100 %

vreemd vermogen
 

 

beter 

rentabiliteit eigen vermogen slechter 

interest vreemd vermogen slechter 

rentabiliteit van het totale 

vermogen 

slechter 

 


